20
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604 FACCIO UN ESEMPIO Scrivi, se possnbde una po- ; Calcola il valore delle espressioni con le potenze,

] tenza con: # r

a. la base positiva e il risultato osmvo - 609 -—m
] a %m”ente qualsias] | me=m  a.—(=10)2 b. —-6 - (=2)3

b. la base positiva e il nsultatornegatnvo

[Impossibile] | Quando devi svolgere’delle espressioni con

; ¢. labase negativa e il nsuitato positivo; :

{Espainte par] | potenze di numeri yelativi, calcola sempre pri.
] d. la base negativa e Llhsultato negativo; ma le potenze, facendo molta attenzione aj
i [Esponente dispari]
e. la base negativa” e il risultato u[\gu:;fg At segni. In particolare, cerca di non confondere
1 / (Esponente 0] il segno della potenza con l'eventuale segno
. 605 Scrivi i numer)mancantu presente fuori dalla parentesi.
:'] a. (-2 ;—+16 e. (+5) * =+25 a. ~(=101 :X~(+1OO)_;‘IOO
i] b. “__Q__);EO £ (+3) =427 b —6-(-2P=-6-(-8)=-64+8=42
? € (&1 =—1 g. GEIR=49 610 a (-4 c. —(+5)?
1l d (-8)% =41 h.(-100* =-100000 +  b.=(-3» d. ~(=1)3 ~
p - [a. =1&;b. +27; ¢. ~25; d. 41] !

Z} 606 Scrivi gli esponenti mancanti. i 6.1 1 a -1-(-2)8 c. —(=3) 4 (=22 ';
7 e re=ca 2 PP Bl - eV d (=207 = (=3 |
Z} ‘ TR STl SRR la. 47, b. <11, c. +31; d. =17)
’ b. -27 = (-3)* d.-a= (_%) 612 0. —(5-77 €24 (~442)
11 " b (42— (=32 d.(-8)12-6.9

607 Esprimi ogni numero come potenza diunnumero | [a. —4; b. +7; c. —6; d. +10)
é] * relativoatuo piacere. C'¢ un solo modo per farlo? : 613  VERIFICO E CONTROLLO Completa lo svolgimen-
? a.—-32 b.+64 . 4 c. -1 d. +l "N to delle espressioni. Se il risultato non coingi-
l] 5 N ] 4 de con quello indicato, rlpercorrﬁtutto il pro-
3 - ZM) s G- Thlo I Sy d (ii) cedimento, individua gli err/ye corrqulh
%] 6.(2§ M Senza fare calcoli completa | a. (=2)*: (=8)+5—6. (- }y_.
A | Bt gt : = (£1): (-B)+ (-12)=
5| 1 a. (—%) 5.0 (-18)5 5. (~18)?

3} )As)w .......... 0 +200° .2 (=65 | b.
21 & A =
, . ( 1) _ <+1 -

8
—) (+100)5 .2.... (+100)3

_11] ’ 3 .......... 3 lm7l
K’L Calcola il valore delle espressioni con le potenze.
614 -2-(+3)2+(-2)* (~2]
_ mER
6.15 (=5)?%-(=2)": (+10) = (=2)° - (+-5)2 [+2)
1
12 6-19 D= (=17 +(-2)2- (-5) +(-3)? [~9]
617 424 [(-10)2:52- (22-3 - 3924+ 1]2:(72 - 62 - 39)2 - 52 4 1 (7]

5 IR A R s {4
6-12( )K >2( )J‘ 1:6 (+2] a-
1 eee(%-z)-—(.l_) (1-3)(-3)+3 o

o et a5




B _“\‘.
ARV <

§ §

Ty

352 —~(—6)+ (+8)-(=2) = 104 (=14 (-2
| -4 |

353 (=7 +4)-(=8)+(+5) - (-4 -7 -11 +(+10): (+2) [+6]
3.;; 18 = (=9) = (+6) - (+B) + (+2) - (=3 +6-13 [-101
::;; 7-104(=6+7)(=3)-(=8)+(=7)-(+2) [+7]
3:%; (143-6)-@4=5+6)+(-4+3)+(-8)-(-3) [+13]
3&2 2-5-B+4-8+1+H6)-(=5-10+7 - (-4)-(+8) 11
112.8. =11=-1D(D+(=6-7+11)-(15-12)-(-6-100-25 [+9]
359 —~(-7-8)++12)-(-8)-(12=15+2)+(3+12-10)-(18-17-6) )
3.6.>Q (—6+2+2)-(-10+8)-(-10+N+7-12-(+2+3)-(-11+8) [+6]
Iiel 13-9—-(=12415) - (-1+7-5)-(24-21-5+(-7-(+2) [-4]
:i(:% —-16-4++8-4)-(12-8+1)=(=19) = (=5-1)-(-11+8+6) - (-15+ 8 + 6) [+1]
363 (145 [-+1+8)-(12-8)]+(-11+12)-8-6) [-501
%eg -11-[8-5-6)-(-10+13-5)+(-13+15)-(8-9)]- (21 -24) f+1]
365 [(<12)- (+2) 4+ (=5) - (=5)] - [-18 = (=5 -7+ (9 - 4) - (+3 + 2)] [-6]
366 [-5-7-4.(55-2-13)-(12-18)] - [-(12-10) + 18 - 21] [+60]
3;6.2 -15-{(-6)-(-10+14)-[(13-12-7)- (18 = 15) - 5]} [+15]
368 -1 {3 (-8) = (=2+11)-5=1]- (=10+12) - (-5)} [—14]
369 [(-8)-(5-8)-(=10)-5=7)]-{10=[-(-5) + (-8) - (10-12)]} [—44]

372 | VERIFICO E CONTROLLO | Nello svolgimento delle espressioni ci sono degli errori: individuali e correggili.

a. —8-2.-(+5-6)=-8-2-1=-11-8-2-(-D=-6]c. =4=-3-(+3)=(=7)-(+3)=—-21 [L4-9=-13]

b. (<6+5-4)-(-7)=(-5)-(-7)==35 [+35) d. (1-4-GB+2)-2=(-3)-(+5)- (-2)=+30
[(=3)-(+5) =2 =-17]

Calcola il valore delle espressioni con i numeri razionali.

2 -2 (+7)+ () () = 2 (-2 GG

W) (D)) o g () (d) ()
G2 (R 55 b we (P (D))
@ (2+5+7)(-9)-(5) (1+) 4
w2 (553-5) (2 (5) () -
w2 (2+9) () + (-3)- (-3 5
w8 (53) -3+ () (D) ]



L4 3,4 5 B Rl Rk
= =l W= Ol

b
o eed ed A e !

I “\5 ) : ;) .1) ! } §
‘ i
a9 1+ - -D) - s (- D) e 02, o |
493 (3- 1)+ (3422 () e (-t ) [+ *
494 (3-3+2-1):0-2) (-2)+(G+3-2):(G-3-1) "
495 [3+ 3 -3+ Ces-0) -0
496 3 -5 (3-3)) (%) 3+) B
497 |2 G- 5)] e (3+5-3)]+ 3
498 (3+2-2):3-[(-5+2-1) 3- 3+ - (3-2+}) |+
422 [(5+3+35)+ |- G-5+8) (-3) +3 &
500 -2 (-3)+3-(-1)]: [+ 5 (0] G+ 1) 5 [-4
so1 |-(2+3)-(-1-3)]: (-3 5)+3 [+3]
502 [3(3-2-2) -]+ (5-3): (§- ) -3
503 [-2 (3+1)+1]:(3-3) -3 1)
504 (- +2)im-(5-2) 3+ 12+ (+5) - (-%) -3
s05 -2 [(-2+29) (-Z+555+3) - (1-75)] 2 1
R [55 (5-3) 53 (-9)-3 5
507 [(1-3) + (- +5-2) 19+ (-3-2)- 3-5+%) -]

2
1 5 2
508 1 [(3-1+2).

mam 3

2 [G+3) (-3) -3 {FH [+3-G:3-2)]} - [+
W (-G-8 3} eg) i (-3) -
25+ {(1-3)-3-5+0) [ () ()]} 343 [+3]

\:} Numeri
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